

Отзыв

на автореферат диссертации Фокиной Дарьи Александровны
на тему: «Инструменты управления развитием экспортного потенциала
машиностроительного предприятия», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами (промышленность).

Актуальность темы диссертационного исследования заключается в том, что представленная тема «Инструменты управления развитием экспортного потенциала машиностроительного предприятия» направлена на исследование теоретических и практических положений по развитию управляемых процессов, возникающих при выходе промышленного предприятия на внешние рынки. В настоящее время, несмотря на действие ряда государственных программ и законодательных актов, направленных на поддержку и развитие высокотехнологичных отраслей и предприятий, конкурентоспособность отечественной машиностроительной продукции на международных рынках недостаточно высока.

Проведенный автором анализ теоретических положений по проблеме управления развитием машиностроительных предприятий позволил раскрыть содержание понятия «экспортный потенциал машиностроительного предприятия», а также выявил, что компонентная структура формирования экспортного потенциала машиностроительного предприятия имеет отличия от предприятий и организаций других сфер (стр. 7).

Следуя поставленной в диссертационной работе цели, сформулированной как обоснование и разработка инструментов управления развитием экспортного потенциала машиностроительного предприятия, автором предлагается концептуальный подход к инструментам, с помощью которых предприятие может управлять развитием собственного экспортного потенциала, а также достигать поставленных целей стратегического развития. Предлагаемый подход представляет научную новизну диссертационного исследования. В основе концептуального заложены факторы, оказывающие влияние на создание и развитие экспортного потенциала машиностроительного предприятия, подразделенные по направлениям влияния на внешние и внутренние (стр. 10).

Классификационный анализ факторов основывается автором на особенностях развития международного рынка машиностроения, а также особых нетарифных ограничениях, действующих на данном рынке (стр. 11).

Для целей управления развитием экспортного потенциала Фокина Д.А. в своем диссертационном исследовании предлагает использовать систему инструментов. Выделенные автором инструменты основаны на анализе требований международного машиностроительного рынка и учитывают программные документы государственной поддержки, действующие в РФ (стр. 15).

Данная система инструментов положена в основу методики управления развитием экспортного потенциала машиностроительного предприятия. Методика состоит из последовательного применения нескольких блоков и направлена на наращивание тех структурных элементов экспортного потенциала, уровень развития которых не соответствует поставленным целям стратегического развития (стр. 16-18). Однако, на наш взгляд, требует пояснения тот факт, каким образом будут проводиться экспортные оценки уровня развития рыночного потенциала предприятия, учитывая всю сложность подобных исследований на локальных машиностроительных рынках.

В целом представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование выполнено в соответствии с логикой поставленных целей и задач, содержит научную новизну и имеет практическую значимость. Существенных замечаний к автореферату нет. Публикации автора отражают основное содержание проведенного Фокиной Д.А. исследования.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, обеспечивается значительным объемом использованных научных источников отечественных и зарубежных авторов, в которых исследуются и анализируются, процессы управления развитием предприятий.

Научные положения, выводы и рекомендации, представленные в автореферате диссертации, можно признать достоверными.

В целом диссертационная работа Фокиной Дарьи Александровны выполнена на актуальную тему, имеет теоретическое и практическое значение, решает актуальную проблему, имеющую большое значение для развития конкурентоспособности российской промышленности.

Обобщая сказанное выше, диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК РФ, а его автор, Фокина Дарья Александровна, заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Отзыв составил: д.э.н. Поподько Г.И.

Поподько Галина Ивановна, доктор экономических наук, ведущий научный сотрудник Красноярского отдела Института экономики и организации промышленного производства СО РАН

660036, Красноярск, Академгородок, 50

T.391 290-52-74, pgi90@bk.ru

Дата: 14.05.15

Подлинность подписи рецензента подтверждаю: Секретарь



15.05.2015г.

— Серги
e. g. Судорукова